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Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων Αρχιεπίσκοπος
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας έλαβε μέρος στο Συνέδριο
της Συμμαχίας των θρησκειών για τη προστασία του
περιβάλλοντος
Κατά την επίσκεψη του στη Μεγάλη Βρετανία, στις 3 Νοεμβρίου του 2009, ο Αρχιεπίσκοπος
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε στο συνέδριο της Συμμαχίας των θρησκειών για τη προστασία
του περιβάλλοντος, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο κάστρο Γουίντσορ (Windsor), κατόπιν
πρωτοβουλίας του Δούκου του Εδινβούργου Φιλίππου. Επίσης, στο Συνέδριο συμμετείχαν ο
Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ κ. Μπαν Γκι-Μουν, η Υπεύθυνη του προγράμματος για την Ανάπτυξη
των Ενωμένων Εθνών κα. Helen Clark, ο Γενικός Γραμματέας του ΠΣΕ Σάμουελ Κομπία, εκπρόσωποι
διάφορων θρησκευτικών κοινοτήτων, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες.

Η Συμμαχία των θρησκειών για τη προστασία του περιβάλλοντος ιδρύθηκε το 1995 από τον Δούκα
του Εδινβούργου Φίλλιπο. Ο σκοπός του Οργανισμού είναι να συμβάλλει στην υλοποίηση των
διάφορων οικολογικών πρωτοβουλιών από θρησκευτικές κοινότητες, όπως επίσης και στη
συνεργασία μεταξύ των θρησκευτικών και κοσμικών οργανισμών στις δραστηριότητες τους για την
αποτροπή των ανεπανόρθωτων επώδυνων μεταβολών στο περιβάλλον. Η Συμμαχία βρίσκεται σε
στενή συνεργασία με το ΟΗΕ.

Κατά την ομιλία του, αφιερωμένη στη θρησκευτική αντιμετώπιση των σύγχρονων παγκοσμίων
οικολογικών προβλημάτων, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τόνισε, ότι «στη βάση των αρνητικών
μεταβολών της βιόσφαιρας κείται η απεριόριστη κατανάλωση, η οποία πολλές φορές χαρακτηρίζει
τις ανεπτυγμένες χώρες, σύμφωνα με το παράδειγμα των οποίων οικοδομούνται οι οικονομίες του
αναπτυσσόμενου κόσμου. Ο περιορισμός με χρήση των διοικητικών μέτρων τα οποία υπάρχουν στη
διάθεση των κρατικών θεσμών, δεν μπορεί να καρποφορήσει πάντοτε καθώς πρέπει. Στη βάση της
φροντίδας του περιβάλλοντος πρέπει να βρίσκονται τα κίνητρα εκείνα, τα οποία πρέπει να τα
προωθήσουμε με την ευρεία κοινωνική υποστήριξη, την αγωγή και την παιδεία». Ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ τόνισε τη μεγάλη σπουδαιότητα της πνευματική και ηθικής διαστάσεως της διαδικασίας για
την υπέρβαση της οικολογικής κρίσεως.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας ενημέρωσε το κοινό σχετικά με τις δραστηριότητες της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στον οικολογικό τομέα, οι οποίες δεν περιορίζονται μόνο στις εκκλήσεις για
την προστασία του περιβάλλοντος αλλά βρίσκουν και την πραγματική υλοποίηση.



Τέλος, ο κ. Ιλάρίωνας τόνισε τη σημασία του Συνεδρίου στο Windsor, εξέφρασε την υποστήριξη του
στο επτάχρονο οικολογικό σχέδιο της Συμμαχίας και εκδηλώσε την προθυμία της Ρωσικής
Εκκλησίας για διάλογο και συνεργασία με όλους τους ανθρώπους της καλής θέλησης στο κοινό
έργο της προστασίας του πλανήτης μας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58291/
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